

# БОЛЬШОЙ СЕЗОН БОЛЬШОГО ТЕАТРА

**Те, кого мы привыкли видеть на сцене, заполнили сегодня утром зрительный зал Большого театра.**

Здесь состоялся традиционный перед началом сезона сбор труппы прославленного коллектива.

Ныне он прошел особенно торжественно и празднично. Решением коллегии Министерства культуры СССР и ЦК профсоюза работников культуры Большому театру присуждено первое место в социалистическом соревновании театрально-зрелищных предприятий страны за первое полугодие.

Переходящее Красное знамя вручил представителям коллектива заместитель министра культуры СССР В. Кухарский. В своей речи он подчеркнул важную роль Большого театра в разви-

тии советского оперного и балетного искусства.

С ответным словом выступил генеральный директор Большого театра и Кремлевского Дворца съездов заслуженный работник культуры РСФСР Г. Иванов. Он рассказал о плодотворных итогах прошедшего сезона, об успешных летних гастролях в Алма-Ате. Трудящимся столицы Казахстана показано 12 опер и балетов, дано 19 шефских концертов. Артисты театра выступили в пяти областях республики. Искусство москвичей заслужило высокую оценку зрителей, общественности, прессы. Президиум Верховного Совета Казахской ССР наградила театр Почетной грамотой Верховного Совета республики. С большим успехом прошли гастроли балета Большого театра в Японии и Бразилии.

Г. Иванов рассказал далее о творческих планах. В ближайшее время будет показана премьера оперы Н. Римского-Корсакова «Снегурочка». Этим спектаклем дебютирует в оперной режиссуре народный артист СССР В. Равенских. Декорации народного художника РСФСР А. Васильева, дирижирует заслуженный артист РСФСР А. Лазарев.

Идут репетиции одной из комических опер М. Равеля «Испанский час». Силами творческой молодежи готовится к постановке внеплановый спектакль «Юлий Цезарь» Ф. Гегделя. Эта опера никогда не ставилась в Москве.

Предстоит капитальное возобновление жемчужины русской оперной классики — «Ивана Суздальца» М. Глинки. До конца сезона москвичи



увидят также оперу Р. Вагнера «Золото Рейна».

Большое значение придается предстоящей работе над новой оперой молодого композитора Э. Лазарева «Лениниана». Ее премьеру намечено показать в день рождения Владимира Ильича. Ставят оперу главный режиссер театра народный артист СССР В. Покровский, главный дирижер — народный артист РСФСР Ю. Симонов, заслуженный художник РСФСР В. Левенталь.

Интересные планы и у балетной труппы театра.

В ближайших планах «Ромео и Джульетта» С. Прокофьева.

Собравшиеся тепло приветствовали своих молодых коллег, отличившихся недавно на международных конкурсах. Солистка оперы Л. Шемчук завоевала первую премию на конкурсе имени Чайковского в Москве, солист оперы Ю. Статник, стажеры Л. Нам, Н. Сторожев, практикант П. Скусниченко

стали лауреатами этого конкурса. Солист балета В. Деревянко одержал победу на Международном конкурсе в Варне.

Большой группе работников театра, прослуживших в коллективе не менее пятнадцати лет, были вручены нагрудные знаки Большого театра СССР.

**НА СНИМКЕ:** группа солистов Большого театра сегодня утром перед началом сбора труппы. Фото Г. РЯБЧИКОВА.